
Spojovací výrazy v souvětí – pracovní list (dyslektici bez modrých částí) 

1. Vyber z obou sloupců věty, které k sobě významově patří, spoj je čarou do souvětí. 
Spojovací výrazy napiš do volného místa a neopakuj je: 

a) Nevěděl      1. …………….se Robinson musel vrátit.  
b) Těšili jsme se     2. …………….přijede na návštěvu babička. 
c) Houští nebylo možné projít   3. ………….…vichřice naopak zesílila. 
d) Tatínek jel do lázní    4. ………….…mu dopis už odeslali. 
e) Déšť sice už přestal    5. ………….…se rychleji úplně uzdravil.  

 

2. Utvoř souvětí k zadaným větám doplněním vedlejší věty se spojovacím výrazem: 

 

S oblibou poslouchal maminku, ……………………………………………………………………………………………..…… 

 

Babička byla spokojena, ………………………………………………………………………………………………….……….…. 

 

Udělali to tak, ……………………………………………………………………………………………………………………….……. 

 

Neslibuj, ……………………………………………………………………………………………………………………………….……. 

 

………………………………………………………………………………………………….…………….……, šel bych na houby. 

 

3. Nahraď nevhodný spojovací výraz vhodnějším. Výrazy neopakuj: 

Protože ………………….  ho potkám, vyřídím mu tvůj vzkaz. Zlomila si ruku, přestože ……………………… 

ji měla v sádře. Půjdeš do kina, neboť …………………………. raději zůstaneš doma? Šel nakoupit, aby  

…………………………… měl prázdnou ledničku. Seděli na pohovce, ale ………………..  dívali se na televizi. 

 

4. Nahraď spojovací výraz výrazem se stejným nebo podobným významem: 

Jakmile …………….………… se vrátím, zavolám vám. Ačkoliv ………………..……… je nezval, přišli. Dostavil se 

pozdě, poněvadž ………………………………. mu ujel vlak. Učil se poctivě, avšak ………………….. dostal pětku.  

Konečně napadl sníh, a tak ………………………………. pojedeme na hory. 


